
 

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM OSASCO/SP 
Data : 01 de Dezembro de 2011 

Horário: 9:00 horas 

Local : Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - CIESP 

 

I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalvanti – Presidente do Conselho 

Marcos Leal de Moraes – Representante do Benefício  

Márcio Luís Galindo – Representante da Procuradoria Local 

        

Representantes dos trabalhadores 
      Antônio Gervásio Rodrigues – Titular – Representante do SUEESSOR 

         

Representantes dos aposentados e pensionistas 
João David Neto – Representante Titular da UAPO 

José Peixoto Sobrinho – Representante Suplente da UAPO 

Roberto Brito Reis – Representante Titular do Sind. Nac. dos Aposentados 

Hermar Pereira da Silva – Representante Suplente do Sind. Nac. dos Aposentados 

      
Representantes dos empregadores 
Raul Erico A. Gollmann – Representante Titular – empregadores - CIESP 

 

II - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
Manoel Luiz Luciano Vieira – Representante Titular – empregadores – ACEO 

Miguel Catan Netto – Representante Suplente - empregadores - ACEO.    
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III - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sandra Margareth 

Moreira da Cunha Cavalcanti, abriu a reunião cumprimentando a todos.  Em seguida, 

deu início aos trabalhos. 

 

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
Aprovadas as  Atas da 81ª e 82ª Reunião.  

 

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: Informes da Gerência Executiva do INSS em Osasco 

 

VI – ORDEM DO DIA 
 
A presidente do Conselho, Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti, abriu a 

reunião. Em seguida, passou a palavra aos demais conselheiros para que avaliassem 

a palestra ministrada na 82ª reunião. O conselheiro Antônio Gervásio Rodrigues 

expressou satisfação com as informações obtidas. Entretanto, ressaltou que sua 

posição a respeito do Fator Previdenciário divergia daquela apresentada na palestra, 

pois a seu ver prejudica o trabalhador. Destacou ainda a necessidade de se discutir a 

aposentadoria como complementação de renda, uma vez que o segurado tem que 

continuar trabalhando para suprir suas necessidades. O conselheiro solicitou uma 

reunião em Brasília com a participação de todos os CPS juntamente com o Conselho 

Nacional de Previdência Social, a fim de discutir o Fator Previdenciário e a 

sustentabilidade da Previdência Social. A seguir, o conselheiro Raul Erico A. Gollmann 

discorreu sobre alternativas para a manutenção do sistema previdenciário, dando 

exemplos do método de previdência  adotado pela Alemanha. Apontou a implantação 

da idade mínima para a aposentadoria, como vem ocorrendo em outros países, como 

uma forma de garantir a perenidade da instituição. Abordou a necessidade de 

alteração na perícia médica e comentou ainda as atividades do PEP (Programa de 

Educação Previdenciária), sugerindo alteração no conteúdo e enfatizando a 

necessidade de um trabalho de educação ostensiva nas escolas, principalmente no 

Ensino Médio. A presidente Sandra Margareth esclareceu que o Programa de 

Educação Previdenciária nas escolas teve início no ano de 2011, na cidade de 

Goiânia, com a implantação no ensino fundamental. Informou ainda que a Gerência 

Executiva de Osasco entrou em contato com a Prefeitura Municipal de Itapevi, sendo 

que as atividades constarão no cronograma a partir de 2012 e alcançarão alunos do 

ensino fundamental e também do EJA (Educação de Jovens e Adultos). Quanto à 
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perícia médica, ressaltou que há projeto em andamento modificando a forma de 

concessão de benefícios que necessitam de avaliação médica. As alterações referem-

se à concessão inicial do benefício, por até 60 dias, que seria efetuada por médico 

credenciado que acompanha o segurado. Destacou que os médicos habilitados terão 

uma certificação digital para conceder os atestados. Períodos de afastamentos maior 

que 60 dias ou prorrogação do afastamento continuarão sendo avaliados pelos 

médicos peritos do INSS. Em seguida, o conselheiro Marcos Leal transmitiu os 

informes de Benefício, demonstrando que as metas estabelecidas para a GEX Osasco 

foram atingidas sem a necessidade de Grupo de Trabalho. Foram concedidos 6.866 

benefícios no mês de novembro/2011, sendo 1.323 aposentadorias, 242 Amparos 

Assistenciais e 4.761 Auxílios, além de pensões e outras espécies de benefícios. Com 

a palavra, o Dr. Márcio Galindo, que informou a participação do INSS na política de 

prevenção de trânsito. De acordo com o conselheiro, o instituto irá interpor Ação 

Regressiva em casos de acidente de trânsito. Em se tratando da PEX (Plano de 

Expansão das Agências de Previdência Social), estão previstos investimentos da 

ordem de  200 milhões de reais no ano de 2012 para criação de novas agências, que 

facilitarão a vida do trabalhador, diminuindo os custos com deslocamento. A Gerência 

Executiva de Osasco contará com a construção da Agência de Itapevi, vez que já 

lançada a respectiva licitação. De acordo com o conselheiro, após o término do 

processo, a obra poderá ser concluída em 240 dias. Em suas considerações finais, a 

presidente Sandra Margareth informou a respeito do trabalho com moradores de rua 

que o Judiciário vem desenvolvendo em parceria com órgãos municipais e federais. 

Tanto o INSS em Osasco quanto a Prefeitura do Município de Osasco já estão 

colaborando com o projeto. 

 

VIl – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sandra 

Margareth Moreira da Cunha Cavalcanti, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a octogésima terceira reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 

da Gerência Executiva do INSS em Osasco. Para constar, eu, Laís Muniz Menezes 

Toma, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Osasco, 01 de Dezembro de 2011. 
 
 
Sandra Margareth Moreira da Cunha Cavalvanti 

Presidente do CPS 


